
Farma U lesa
 
Sudoměřice u Bechyně
ASZ Tábor

Nová rodinná farma postavená na zelené louce v blízkosti 
původního statku je charakterizovaná rovinatými loukami  
a pastvinami ohraničenými lesní stěnou v jihočeské obci Su-
doměřice u Bechyně. Rodina Šonkových, které farma patří, 
hospodaří velice moderním produktivním a řádným způso-
bem, nebylo proto určitě náhodou, že v nedávné době získa-
la také titul Farma roku. 

Hlavním zaměřením hospodářství je výkrm brojlerů, prodej 
nosných kuřic a krůt, chov masného skotu plemene aber-
deen angus a chov koní včetně ustájení. Pro potěšení maji-
telů i hostů našlo na farmě domov i několik menších zvířat, 
jako například pár chovných lam s mládětem, psi, papouš-
ci, kozlíci, beránci, okrasné slepice nebo kachny. Rozsah 
obhospodařované půdy představuje 80 hektarů pastvin  
a 20 hektarů luk. Rodinná farma navazuje na tradice předků 
a snaží se uplatňovat přírodě blízké formy hospodaření. Ko-
mise při prohlídce musela konstatovat, že na farmě panuje 

vzorný přádek a že hospodaření je přínosem i pro životní pro-
středí a hospodářství do programu Pestrá krajina patří. 

Jednoznačným přínosem Farmy U lesa pro přírodu jsou 
rozsáhlé výměry trvalých travních porostů vzniklých na 
bývalých lánech orné půdy, a to jak pastviny pro koně  
a skot, tak sečené louky. Na farmě je pro rodinu Šonkových 
z pohledu pravidel programu Pestrá krajina ještě mnoho dal-
ších možností se realizovat. V zatravněných plochách zatím 
chybí větší zastoupení nelesní zeleně, která by mohla být po 
loukách rozšířená jako solitérní stromy, aleje nebo remízky. 
Vzhledem k využívání prostoru pro rozsáhlou agroturistiku by 
aleje a solitérní stromy výrazně zlepšily vnímání této krajiny 
přicházejícími návštěvníky a celkově by vylepšily stav biodi-
verzity na farmě. Komise ale ocenila zdařilou opravu původ-
ního rodinného statku a přítomnost nové malé vodní plochy 
v areálu farmy, stejně jako vzdělávací a osvětové aktivity pro 
veřejnost. 

Hospodář Jiří Šonka zajímavě 
vypráví o historii a začátcích 
farmy, současném stavu, ale  
i plánech do budoucna.

Celoživotním vzorem Jiřího Šonky je 
prototyp sedláka - Jan Cimbura, jehož 
dřevěná socha zdobí prostranství farmy.
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Nově vzniklá vodní plocha na farmě U lesa je domovem pro různé vodní živočichy, ptactvo a hmyz. Na rybníček 
zajímavě navazuje lesík vytvářející kryt pro drobná hospodářská zvířata.



Vlastní chov koní, ustájení, výcvik koní a jezdecká škola včetně 
ubytování rodin s dětmi v penzionu na původním statku jsou 
dalšími činnostmi farmy. 

Zhruba 80 hektarů pastvin slouží mimo jiné pro potřeby chovu masného skotu 
plemene aberdeen angus.

Na okraji remízku s hmyzím domečkem vyrostla nová roubená  budova, 
nové administrativní a sociální zázemí farmy.

Rodinný statek Šonkovi zrekonstruovali v původním duchu 
a i zde je patrný vzorný pořádek, čistota a soulad.

Farma u lesa je skutečně trefný název pro rodinné hospodářství Šonkových, neboť na 
pastviny z tří stran přímo navazuje rozsáhlý komplex lesa.

Za takto vyzdobeným štítem haly s truhlíky plnými květin 
by málokdo očekával velkokapacitní výkrmnu brojlerů.
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Chov lam pro potěšení hospodářů, ale i návštěvníků, doplňuje 
pestrost zastoupených zvířat na farmě, kde kromě hovězího 
skotu, drůbeže a koní potkáte mnoho dalších drobných zvířat.

Zázemí pro majitele koní a návštěvníky jezdeckých akcí poskytuje restaurace s výhle-
dem do jezdecké haly.
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